

УТВЕРЖДАЮ

Ректор федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Рязанский
государственный медицинский университет
имени академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, доктор медицинских наук,
профессор Калинин Р. Е.
«09» _____ 04 2018 г.



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Рязанский государственный медицинский университет имени
академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Диссертация «Предикторы и профилактика грыжеобразования после лапаротомии» выполнена на кафедре общей хирургии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В период подготовки диссертации соискатель Лебедев Сергей Николаевич являлся очным аспирантом кафедры общей хирургии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В 2008 году с отличием окончил государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова»

Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию по специальности «Лечебное дело».

Справка об обучении и сдаче кандидатских экзаменов № 1641 выдана в 2018 году федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель: Федосеев Андрей Владимирович, доктор медицинских наук, профессор, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра общей хирургии, заведующий кафедрой.

По итогам обсуждения диссертации принято следующее заключение:

Актуальность темы исследования

Диссертация Лебедева С.Н. «Предикторы и профилактика грыжеобразования после лапаротомии», посвящена актуальной проблеме – улучшение результатов лечения больных в ургентной хирургии путем уменьшения частоты возникновения послеоперационных вентральных грыж.

Актуальность исследования связана с высокой заболеваемостью послеоперационными грыжами передней брюшной стенки. Вместе с тем, наиболее актуальным является анализ причин, приводящих к столь высокому проценту формирования послеоперационных грыж. Особое значение придаётся внедрению в практику новейших способов профилактики послеоперационного грыжеобразования. Тем более решение проблем герниологии является важнейшей социальной задачей, имеющей большое практическое и экономическое значение, но на современном этапе остающейся недостаточно разработанной.

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации

Автор самостоятельно осуществлял обследование и лечение

хирургических больных на базе ГБУ РО «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи».

Лебедев С.Н. в своем диссертационном исследовании с целью выявления предикторов грыжеобразования самостоятельно обследовал больных, перенесших срединную лапаротомию.

На основании полученных результатов были выявлены частота и факторы, способствовавшие формированию послеоперационных грыж. Изучены наиболее значимые предикторы послеоперационного грыжеобразования. Разработан протокол определения показаний к превентивному эндопротезированию брюшной стенки. На основании проведенного кадаверного эксперимента разработана оригинальная методика размещения хирургической сетки с профилактической целью. Проанализированы ближайшие и отдаленные результаты превентивного эндопротезирования брюшной стенки в профилактике послеоперационного грыжеобразования. Оценено качество жизни пациентов высокого риска грыжеобразования при применении превентивного размещения хирургической сетки в тканях передней брюшной стенки и без него.

На основании полученных данных автором сделаны соответствующие выводы и даны практические рекомендации. Опубликованные научные работы подтверждают личное участие автора в выполнении исследования.

Объем и характер заимствованных фрагментов текста диссертации позволяют считать их законными цитатами.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

Диссертационная работа выполнена на современном научном уровне с использованием статистических методов параметрического и непараметрического анализа (линейная корреляция Пирсона, χ^2 , U- критерий Манна- Уитни). При сравнении исследуемых групп применялся критерий Стьюдента. В работе использованы клинические рекомендации герниологического общества «Послеоперационные вентральные грыжи» от 6 марта 2017 г.: схема оценки тяжести синдрома недифференцированной дисплазии соединительной ткани, ультразвуковое исследование тканей

передней брюшной стенки. Научные положения, выводы и рекомендации основаны на достаточном количестве экспериментальных исследований со статистической обработкой результатов с помощью программ Biostat, StatSoft Statistica v.11.0.

Достоверность первичных материалов подтверждена их экспертной оценкой и не вызывает сомнений. Научные положения, полученные выводы и практические рекомендации достаточно обоснованы и логически вытекают из результатов исследования. В исследовании использован достаточный объем литературных источников как отечественных, так и иностранных авторов.

Новизна результатов проведенных исследований

В диссертационной работе Лебедева С.Н. дан подробный анализ заболеваемости населения послеоперационной грыжей после ургентных оперативных вмешательств; выявлены и проанализированы факторы риска формирования послеоперационных вентральных грыж; проведена оценка значимости факторов в формировании послеоперационных вентральных грыж; разработан и внедрен эффективный алгоритм для формирования показаний к превентивному эндопротезированию брюшной стенки при срединных лапаротомиях; разработан метод преперитонеального размещения хирургической сетки с профилактической целью; изучена частота формирования послеоперационных вентральных грыж и качества жизни пациентов в раннем и позднем послеоперационном периоде при различных способах закрытия лапаротомной раны.

Практическая значимость результатов проведенных исследований

В работу клинических отделений внедрена хирургическая тактика превентивного эндопротезирования тканей передней брюшной стенки, при срединных лапаротомиях. Разработан и внедрён в практику хирургических отделений, оригинальный опросник, позволяющий индивидуализировано определять показания к превентивному эндопротезированию брюшной стенки. Разработана и внедрена методика расположения и фиксации хирургической сетки с профилактической целью при срединных

лапаротомиях у пациентов высокого риска. Подобный комплексный подход позволяет практическим хирургам более широко применять метод превентивного эндопротезирования в профилактике послеоперационных вентральных грыж срединной локализации.

Ценность научных работ соискателя

Выявленные предикторы послеоперационного грыжеобразования, акцентировали внимание на актуальности изучения конституциональных факторов в профилактике послеоперационных вентральных грыж. Анализ особенностей грыженосителя, позволил более пристально взглянуть на алгоритм предоперационного обследования пациента с позиции герниолога. Изучение коморбидных состояний у больных, которым предполагается срединная лапаротомия, выявил высокий риск развития послеоперационных вентральных грыж, при наличии таких факторов как: пожилой возраст, избыточная масса тела, наличие признаков недифференцированной дисплазии соединительной ткани. Оценка результатов применения превентивного эндопротезирования брюшной стенки, как меры профилактики послеоперационных грыж, позволяют ожидать более широкого его применения для улучшения результатов лечения и качества жизни пациентов после срединных лапаротомий.

Специальность, которой соответствует диссертация

Диссертация посвящена профилактике послеоперационного грыжеобразования и соответствует паспорту специальности 14.01.17 – Хирургия.

Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем

По материалам диссертации опубликовано 6 печатных работ, полно отражающих основные положения диссертации, в том числе 2 статьи в журналах перечня ВАК при Минобрнауки России.

1. Анализ неоперационных предикторов послеоперационных вентральных грыж [Текст] / С.Н. Лебедев [и др.] // Пермский медицинский

журнал. – 2017. – Т.23, № 6. – С. 5-11. – (Соавт.: Лебедев С.Н., Федосеев А.В. Инютин А.С. Муравьев С.Ю.).

2. Морфо-физические особенности белой линии живота, как основа выбора способа её ушивания после лапаротомии [Текст] / А.В.Федосеев [и др.] // Хирургическая практика. – 2017. – № 3. – С. 12-16. – (Соавт.: А.В. Федосеев, А.С. Инютин, И.И. Виноградов, А.Д. Жаныгулов, С.Н. Лебедев).

Диссертация «Предикторы и профилактика грыжеобразования после лапаротомии» Лебедева Сергея Николаевича рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Заключение принято на заседании кафедр общей хирургии, онкологии с курсом лучевой диагностики ФДПО, госпитальной хирургии, хирургии, акушерства и гинекологии ФДПО ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России. Присутствовало на заседании 12 человек профессорско-преподавательского состава. Результаты голосования: «за» - 12 чел., «против» - нет, «воздержалось» - нет (протокол № 1 от 13 марта 2018 г.).



Сучков Игорь Александрович,
д.м.н., доцент, проректор
по научной работе и
инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ
Минздрава России